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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
ORIGINALE  N° 35 del 15/06/2016   

 

 

OGGETTO: COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DELLA GIUNTA COMUNALE E DEL 

VICESINDACO (ART. 46 TUEL) 

 

 

L'anno duemilasedici, addì  quindici del mese di Giugno  alle ore 21:00, nella Sala Consiliare del Palazzo 

Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la 

presidenza del  Sindaco Avv. Malatesta Carlo Alberto  il Consiglio Comunale. 

 

Cognome e Nome P A Cognome e Nome P A 

MALATESTA CARLO ALBERTO SI  SAVAZZI MASSIMO SI  

ANGHINONI GABRIELE SI  BORTOLOTTI MANUELA SI  

LUNGAROTTI ENRICO SI  SIMONAZZI STEFANO SI  

CASTAGNA GLORIA SI  RASCHILLA' STEFANIA SI  

CATTAFESTA ALESSIA SI  MARTELLI DANIO SI  

TENCA ANTONIO SI  NICOLETTI DENISE SI  

CANELLINI DAMIANO SI     

 

PRESENTI: 13                    ASSENTI: 0 

 

Sono presenti gli Assessori Esterni :   

 

Partecipa Il Segretario Generale Dott. Pippo Leonardi 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a trattare 

l'argomento di cui in oggetto. 
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OGGETTO: COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DELLA GIUNTA COMUNALE E DEL 

VICESINDACO (ART. 46 TUEL) 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 
Vista la propria precedente deliberazione n. 33 in seduta odierna, avente per oggetto: «Insediamento del 

Consiglio comunale - Esame delle condizioni di eleggibilità e di compatibilità degli eletti»; 

 

Visto l’art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: 

«Art. 46 - Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della giunta. 

1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio universale e diretto 

secondo le disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei rispettivi consigli. 

2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del principio di pari opportunità tra 

donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi i componenti della Giunta, tra cui un vicesindaco e 

un vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella prima seduta successiva alla elezione. 

3. Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita la Giunta, 

presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del 

mandato. 

 

Il Sindaco e il presidente della provincia possono revocare uno o più assessori, dandone motivata 

comunicazione al Consiglio 

 

Visto che il Sindaco eletto direttamente dai cittadini con il documento allegato ha comunicato a questo 

consiglio: 

A) La nomina dei componenti della Giunta comunale; 

B) La nomina del Vicesindaco; 

 

Visto il D.P.R. 16 maggio 1960, n. 570, e successive modificazioni; 

 

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

 

Visto lo Statuto comunale; 

 

 

SENTITO il SINDACO: 

 

 E' obbligo del Sindaco indicare le nomine, che sono state firmate con decreto mio sabato 

scorso. Presenterò, quindi, per il pubblico e per i presenti consiglieri, la neo costituita Giunta. 

Naturalmente, faccio presente due cose.  

 

 La Giunta oggi assume delle funzioni e poi lavorerà proficuamente – mi auguro – nel tenere 

tutte le tematiche che interessano l'azione amministrativa, rispetto al programma che si vuole 

sviluppare. Non sono però fisse, nel senso che nel dibattito e nella vita dell'azione amministrativa 

potrebbero essere mutate, quindi potrebbero variare i componenti della Giunta. Sarà  mia intenzione 

nominare dei consiglieri con specifiche funzioni all'interno di quelle che oggi sono le 

determinazioni che hanno portato alle nomine di funzione agli assessori. 
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 Nomino il signor ANGHINONI GABRIELE componente e assessore della Giunta 

Comunale, con delega delle  funzioni relative ai seguenti uffici e servizi: Urbanistica; Lavori 

Pubblici; Manutenzione Territorio; Ambiente; Politiche Giovanili; Volontariato e Sport.  

Delega a:  

- Pianificazione territoriale e dell'Urbanistica; 

- Lavori Pubblici e realizzazione del programma degli investimenti; 

- Viabilità, Decoro ed Arredo Urbano del territorio;  

- Gestione dei Rifiuti, Ecologia Ambiente;  

- Politiche di Aggregazione Giovanile, cura dei rapporti con le Associazioni, le Istituzioni di 

Volontariato e della compartecipazione amministrativa con le stesse;  

- rappresentanza dell'ente presso le Associazioni Sportive  del territorio finalizzate alla più 

proficua gestione degli impianti e delle infrastrutture sportive.  

 

 

Nomino il signor LUNGAROTTI ENRICO componente e assessore della Giunta 

Comunale, con delega delle funzioni relative ai seguenti uffici e servizi: Attività Produttive, 

Agricoltura, Protezione Civile, Sicurezza e affari legali.  

Delega a:  

- Politiche di Sviluppo produttive e commerciali del territorio;  

- Politiche Occupazionali; mantenimento dei rapporti con le Categorie Economiche e 

Produttive comunali e provinciali, nonché con gli uffici provinciali, regionali, statali e  

dell'Unione Europea, tesi al finanziamento e alla contribuzione in favore del sistema 

produttivo locale;  

- Agricoltura;  

- Vigilanza e Sicurezza dei cittadini;  

- Protezione Civile;  

- affari legali.  

 

 

Nomino CASTAGNA GLORIA componente e assessore della Giunta Comunale con 

delega delle funzioni relative ai seguenti uffici e servizi:  

- Pubblica Istruzione e Cultura;  

- Politiche Scolastiche, quindi al Diritto allo Studio e alla rappresentanza dell'ente in seno agli 

organi collegiali della scuola;  

- Attività e Manifestazioni Culturali e Politiche di Integrazione e Interscambio culturale. 

 

 

Nomino CATTAFESTA ALESSIA componente e assessore della Giunta Comunale con 

delega delle funzioni relative ai seguenti uffici e servizi: Bilancio; Pianificazione Finanziaria; tributi 

e Patrimonio.  

Delega a:  

- Bilancio;  

- Pianificazione Finanziaria;  
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- predisposizione e gestione degli strumenti di pianificazione economico-finanziaria;  

- tributi e patrimonio;  

- politica tributaria dell'ente;  

- programmazione finanziaria degli investimenti;  

- gestione del patrimonio e dismissioni.  

 

Inoltre, visto che gli articoli 46 e 53 del D.Lgs. 267/2000, cioè il Testo Unico che ho citato 

prima, che tra l'altro disciplina la nomina dei componenti della Giunta, tra cui un Vicesindaco, 

viene conferita da me la carica di Vicesindaco all'assessore ALESSIA CATTAFESTA.                  

 

 

 Al sottoscritto SINDACO delega alle seguenti materie:  

- Politiche Sociali,  Sanitarie e Assistenziali;  

- Informatizzazione e Ottimizzazione Procedure amministrative e dei Regolamenti;  

- Organizzazione dei Controlli di Gestione;  

- Politiche di Innovazione dei Servizi Comunali;  

- Coordinamento tra le diverse funzioni dell'ente;  

- Affari Generali;  

- Personale;  

- Organizzazione all'interno dell'ente e degli uffici;  

- Coordinamento dell'azione amministrativa e della politica dell'ente.  

 

 

 

 Do atto che è stata acquisita agli atti la documentazione relativa al possesso dei requisiti di 

candidabilità, compatibilità ed eleggibilità alla carica di consigliere comunale, come richiesto 

dall'art.47, commi 3 e 4 del D.Lgs. 267/2000 (TUEL).  

 

 Essendo questa una mia semplice comunicazione, non c'è votazione.      
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

P R E N D E  A T T O  

 

 

 

1) Che la giunta comunale giusto decreto sindacale n. 4 dell'11/06/2016, è così composta: 
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N. COGNOME E NOME 
Consigliere 

comunale 
ATTRIBUZIONI DELEGATE 

1 ANGHINONI GABRIELE  

URBANISTICA, LAVORI PUBBLICI, 

MANUTENZIONE E TERRITORIO, AMBIENTE, 

POLITICHE GIOVANILI, VOLONTARIATO E 

SPORT 
Delega: pianificazione territoriale ed all'urbanistica, ai 

lavori pubblici ed alla realizzazione del programma degli 

investimenti; alla viabilità; al decoro ed arredo urbano e 

del territorio; alla gestione dei rifiuti, all'ecologia e 

all'ambiente; alle politiche di aggregazione giovanile; 

cura dei rapporti con le associazioni e le istituzioni di 

volontariato e della compartecipazione amministrativa 

con le stesse; alla rappresentanza dell'Ente presso le 

associazioni sportive del territorio finalizzati alla più 

proficua gestione degli impianti e delle infrastrutture 

sportive. 

2 LUNGAROTTI ENRICO  

ATTIVITA’ PRODUTTIVE, ALL’AGRICOLTURA,  

PROTEZIONE CIVILE, SICUREZZA, AFFARI 

LEGALI 

Delega: alle politiche di sviluppo produttivo e 

commerciale del territorio; politiche occupazionali; 

mantenimento dei rapporti con le categorie economiche e 

produttive comunali e provinciali nonché con gli uffici 

provinciali, regionali, statali e dell’Unione Europea tesi al 

finanziamento e alla contribuzione in favore del sistema 

produttivo locale; all'agricoltura; alla vigilanza e alla 

sicurezza dei cittadini, alla protezione civile; agli affari 

legali. 

3 CASTAGNA GLORIA  

PUBBLICA ISTRUZIONE E ALLA CULTURA 

Delega: alle politiche scolastiche, al diritto allo studio, 

alla rappresentanza dell’Ente in seno agli organi 

collegiali della scuola; alle attività e manifestazioni 

culturali, alle politiche d’integrazione ed interscambio 

culturale.  

4 CATTAFESTA ALESSIA  

BILANCIO, ALLA PIANIFICAZIONE 

FINANZIARIA, AI TRIBUTI E AL PATRIMONIO 
Delega: al bilancio, alla pianificazione finanziaria; alla 

predisposizione e gestione degli strumenti di 

pianificazione economico-finanziaria; ai tributi e al 

patrimonio; alla politica tributaria dell’Ente; alla 

programmazione finanziaria degli investimenti; alla 

gestione del patrimonio e alle dismissioni. 

All'Assessore Sig.ra CATTAFESTA ALESSIA, viene 

conferita la nomina a VICESINDACO.  
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RESTANO di competenza del SINDACO, le seguenti materie: politiche sociali, sanitarie, assistenziali; 

all'informatizzazione e all'ottimizzazione delle procedure amministrative e dei regolamenti, 

all'organizzazione del controllo di gestione, alle politiche d'innovazione dei servizi comunali; al 

coordinamento tra le diverse funzioni dell'Ente; affari generali, personale, organizzazione interna dell’Ente e 

degli uffici, al coordinamento dell’azione amministrativa e della politica dell’Ente.  
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Oggetto : COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DELLA GIUNTA COMUNALE E DEL 

VICESINDACO (ART. 46 TUEL) 

 

 
PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 

 

Si esprime favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. - D.Lgs. 18 Agosto 

2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che 

regolamentano la materia. 

 

Comune di Marcaria, li 08/06/2016 

 

Il Responsabile dell'Area 

Dott. Leonardi Pippo   
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

IL SINDACO 

  Avv. Malatesta Carlo Alberto 

IL SEGRETARIO GENERALE  

  Dott. Pippo Leonardi 

 

 

 

 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 

Prot. n. ______________ Reg. Pubb. 

Si attesta: 

che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il: 27/06/2016 ed ivi 

rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

Il Segretario Generale  

    Dott. Pippo Leonardi  

 

 

ESECUTIVITA' 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 07/07/2016  

 

Ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T.U. - D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.  

 

 

 

07/07/2016 

Il Segretario Generale 

    Dott. Pippo Leonardi 

 

 

 

    

 

     

     

    

    

 

  

 

 

 


